

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ газеты
„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА,
ВСЕ ЧЕРЕЗЪ НАРОДЪ“.

Подписная плата:

за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.,

Плата за объявленія:

За строку петита впереди текста 25 к. позади 15 коп.

Адресъ конторы и редакціи: Минусинскъ. Большая ул. домъ Метелкиной.

Съ 2 октября идетъ картина русской художественной серіи

ОТЦЫ И ДѢТИ

кино-инсценировка романа И. С. ТУРГЕНЕВА, драма въ 4 громадн. отдѣленіяхъ
Сверхъ программы СОЛОМЕННАЯ ВДОВА большая веселая комедія
Начало въ праздники съ 6 ч. въ будніе дни съ 7 час

Электротеатръ
„ЗАРЯ“

Театръ Вольно-пожарн. общества
6 октября 1917 г.

Поставлено будетъ шутка въ 3 дѣйств. соч. И. И. Мясническаго

„Дядюшкина квартира“

послѣ спектакля таяцы.

Билеты продуются съ 11 ч. дня въ кассѣ театра.

№ 309 1—2
Въ воскресенье, 8 окт., въ 12 час.

дня въ Минусинской женской гимназіи

назначено общее собраніе родителей и опекуновъ учащихся для выбора членовъ родит. комитета, председателя и его товарищей. Лица, у которыхъ живутъ учащіяся, должны представить письменное уполномоченіе замѣнять родителей въ родительскихъ организаціяхъ.

№ 306. 1—1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Минусинская Городская Управа дѣлаетъ до всеобщаго свѣдѣнія, что составленные избирательные списки въ учредительное собраніе выставлены для обзрѣнія въ помѣщеніи Городской Управы.

№ 307. 1—2

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Прихожане Спасскаго Собора приглашаются сего октября въ 2 ч. дня на приходское собраніе для избранія делегатовъ на благочиническій свѣздъ по вопросу о выборѣ Епархіальнаго Архіерея.

№ 304. 1—3.

ВРАЧЪ

М. В. Книжниковъ

Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ пѣкой Е. Н. Мартыновой.

Пріемъ больныхъ отъ 4 до 4 ч. в. № 119 28—40

ВРАЧЪ

А. М. Сафьянова

Пріемъ больныхъ по женскимъ и внутрен. бол. 11—12 ч. дн. и 4—5 ч. веч. Улица Александра II собст. домъ № 264 противъ учятел. семинаріи.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петр. Тел. агенства.

Война Русскій фронтъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 30 сентября. От морского генеральнаго штаба. Высадившемуся на островъ Эзелъ противнику удалось в теченіе 29 сентября занять часть острова; бои здѣсь продолжаются. Районъ высадки охраняется с моря весьма крупными непрі-

ВРАЧЪ

Е. ЗАЛЛЕ

Жонскія, дѣтскія, внутр. болъя.

Пріемъ 11—12 ч. 4—5 ч. Троицкая пл. д. Дамаскина № 3 23—35

ВРАЧЪ

М. В. Книжниковъ

тельскими морскими силами. Одновременно с высадкой на островъ Эзелъ нѣсколько непріятельскихъ караблей вступили в бой с одной из наших приморских батарей на островѣ Даго. Огнемъ этой батареи по полученному донесенію погнано 4 непріятельскихъ миноносца. Одним из обстрѣливаемыхъ миноносцевъ непріятельскихъ крейсеровъ подавляющей силой огня судовой артиллеріи наша батарея совершенно разрушена, что позволило противнику высадить на островѣ Даго небольшой десантный отряд, который однако не удержался и скоро вернулся на свои суда. Нѣсколько непріятельскихъ миноносцевъ прорвались между островами Эзелемъ и Даго по направленію къ Кронштадту, но были встрѣчены нашими канонерками и миноносцами, которые энергичнымъ огнемъ заставили противника повернуть и уйти в

море. Утромъ 30 сентября наши суда успѣшно препятствовали судамъ противника проникнуть в наши воды между тѣми же островами. Во время перестрѣлки судовъ за оба дня наши поврежденія и потери ничтожны. Слѣдуетъ отмѣтить робкое поведение командъ 150 й поставкой службы, в связи с нападениемъ непріятеля, проявивших много инициативы и самоотверженія. Особенно отличился постъ под командой старшины Дергунова. Одновременно с десантной операціей продолжается обычное траченіе под Куршскимъ берегомъ у Ирбенскаго пролива. Въ время многочисленныхъ воздушныхъ развѣдокъ, събитыхъ в районѣ острова Эзелы наш летчикъ Малактионовъ сбил непріятельскій самолетъ, упавшій на землю.

ПЕТРОГРАДЪ, 30 сентября. Верховнымъ главнокомандующимъ Керенскимъ 29 сентября послана главнокомандующему арміями съ вернаго фронта слѣдующая телеграмма: передайте балтійскому флоту, что для него наступилъ грозный часъ испытанія. Россія ждет от него доблестной работы во имя спасенія ея, и я, какъ верховный главнокомандующій, требую отъ флота самоотверженныхъ и дружныхъ усилій всего команднаго состава и матросовъ. Насталъ часъ, когда балтійскій флотъ получаетъ возможность постоять за честь родины и великіе завѣты свободы и революціи и доказать, что онъ достоинъ ихъ. Пора опомниться и перестать вольно и цовольно играть в руку врагамъ Кронштадцы уже добились того, что в критическій часъ не всѣ средства обороны на мѣстѣ. Пусть помнятъ всѣ, что не проститъ родина, которая будетъ жить, не только сегодняшній день преступнаго легкомыслія или умышленнаго предательства. Пусть будетъ вскуплено отвратительное преступленіе „Петроавловска“ и пусть флотъ дружно отразитъ врага под командой своего офицерскаго состава, беззаветную любовь котораго къ родинѣ знаетъ вся Россія. Керенскій.

Дѣйствія союзниковъ.

Восн. вѣстн. ГАЗЕТЪ, 26 сентября. Днемъ 25 сентября наша артиллерія подвергла разрушительному огню нѣкоторые непріятельскія батареи и наблюдательные пункты, также непріятельскіе укрѣпленія в направленіи на Дюкюде. Ночью паша артиллерія подверглась сильному огню

германскія батареи в цѣляхъ подготовленія атакъ, произведен. утромъ нашими союзниками. Непріятель слабо отвѣчал на огонь. Сегодня мы подвергли обстрѣлу непріятельскія укрѣпленія у Дюкюде нашими 75 миллиметровыми орудіями во время ихъ отхода передъ наступавшими французскими войсками.

ПАРИЖЪ, 26 сентября. Атакъ, произведенная утромъ в Болгійи, развилась особенно блестяще. Наши войска, пройдя черезъ Праабекъ, овладѣли на фронтѣ протяженіемъ в два с половиной километра укрѣпленіями, воздвигнутыми непріятелемъ, несмотря на трудности почвенныхъ условий и неблагоприятную погоду. Деревни Солаан, Малгелатъ и много укрѣпленныхъ фермъ перешли в наши руки.

ПАРИЖЪ, 27 сентября. Пѣхотныхъ боевъ не было; наши войска укрѣпляются в занятыхъ позиціяхъ; число плѣнныхъ, взятыхъ со втораго утра, превышаетъ 400 человекъ.

ЛОНДОНЪ, 29 сент. Сообщ. Британской квартыри во Франціи. Сегодня утромъ наши войска открыли наступленіе по фронту къ северу и востоку отъ Ипра. Наступленіе развивается успѣшно.

Бельгіис. сообщ. изъ вост. Африки. Восточно-Африканскія войска входящія в колонну майора Баталія, энергично продолжали наступленіе къ югу отъ рѣки Килимберы; 24 сентября они разрушили непріятельскія позиціи первой линіи фронта—вдоль холмовъ, расположенныхъ в востокъ и западу отъ Махенге. Германскія войска, отвѣщен. с первой линіи обороны отступили къ второй линіи. 26 сентября майоръ Мюллеръ вступил в Махенге. Пересѣдованіе продолжалось в районѣ къ югу отъ Хагдалеса; за симъ пунктомъ оперируютъ британскія колонны изъ Сахеса, Лоне и Обре. Махенге является послѣднимъ центральнымъ пунктомъ, оставшихся в рукахъ германцевъ.

Внутреннія.

Измѣненія въ правилахъ о выборахъ въ Учредительное Собраніе. Временное правительство постановило въ дѣйствіе постановленіе 28 сентября объ измѣненіи пунктовъ втораго и девятнадцатаго (2) 19 статьи полож. о выборахъ в учредительное собраніе в статьѣ втораго пункта о примѣненіи раздѣла перваго положенія, а также измѣненіе статьи наказа. В дополненіе статьи 23 положенія о выборахъ правительствомъ постановило: в случаѣ представленія съ мѣстъ о невозможности образованія завѣдующихъ выбора-

ми комиссія в указанномъ положеніи составъ комиссіи предоставляется допускать необходимыя отступленія. Временное правительство постановило, что в мѣстностяхъ, гдѣ къ 13 октября уездной городской по дѣламъ о выборахъ в учредительное собраніе комиссіей не объявлено предполагаемое распредѣленіе на избирательные участки, то вступаетъ в силу распредѣленіе установленное уездной городской комиссіей безъ утвержденія ея окружной.

Къ реорганизации арміи. Вѣстникъ ПЕТРОГРАДЪ, 30 сентября. Вернувшійся изъ ставки военный министръ Верховскій в бесѣдѣ с журналистами сообщил о результатахъ происходившаго в ставкѣ совѣщанія министровъ по военнымъ вопросамъ. Лица временнаго правительства о реорганизации арміи вполнѣ сознали вредъ положенія ставки; измѣненіе команднаго состава, какъ мѣра оздоровленія арміи, замѣна всѣхъ высшихъ начальниковъ, замѣняемыхъ в Корналовскій исторіи, уже произведена, 20 старшихъ начальниковъ замѣнены новыми, причемъ первымъ требованіемъ ставилось верная боевая репутація; свѣжа проповѣдалась по выбору прямого старшаго начальника безъ какихъ либо егоршихъ вѣяній. Сокращеніе численнаго состава арміи ставится возможнымъ, вслѣдствіе упрощенія некоторыхъ тыловыхъ учрежденій. С 1 октября, увольняюся со службы призывы 1895 и 1896 г. Одновременно уменьшается конскій составъ производимыя сокращенія весьма характерны для даннаго времени. В тотъ моментъ, когда Германія уже призвала стариковъ 61 года, мы имѣемъ возможность, безъ ущерба боеспособности арміи, сократить число призывныхъ. Увольняемымъ лучшимъ в боевомъ смыслѣ будетъ предоставлено право занимать должности в миліціи, организуемой в городахъ. Такое же право получатъ офицеры, оставшіяся за штатомъ. Вслѣдствіе сокращенія арміи в дальнѣйшемъ военный министръ на мѣстѣ рядъ мѣропріятій, к которымъ будетъ приступлено в цѣляхъ реорганизации арміи.

Приказъ военнаго министра.

ПЕТРОГРАДЪ, 30 сентября. 26 сентября в началѣ стали появляться свѣдѣнія отъ посылателей въ разрѣшеніи отпусковъ и увольненія отъ службы. Распространеніе ложныхъ свѣдѣній съущеніе, которое на руку лишь непріятелю. Подготовляемыя правительствомъ в военнымъ вѣдомствомъ распоряженія своевременно передаются мною главнокомандующему, по той мѣрѣ, какъ это допускаютъ интересы защиты родины. До настоящаго времени состоялось лишь распоряженіе объ увольненіи со службы солдатъ призывомъ 1895 и 1896 годовъ, начиная с 20 сентября. Командиры енискаго запаснаго кавалерійскаго полка в Тамбовѣ и ениской дружины в Курскѣ, преданы суду за то, что доврѣвавшись свѣдѣніямъ печати самовольно начали увольнять со службы в отпускъ, какъ не можетъ происходить скоро, такъ какъ нужно увольняемыхъ замѣнять на важнѣйшихъ работахъ другими, также потому, что в тыловыхъ частяхъ нельзя отпустить раньше, чѣмъ товарищій с фронта. Дальнѣйшее увольненіе со службъ

АРС.
театр
кино

съ 5-го октября идет сенсационная картина:

ВЫ ЖЕРТВОЮ ПАЛИ БОРЬБЫ РОКОВОЙ

(Революционный похоронный мартъ.)

Драма въ 4 хъ частяхъ. I часть ТАЙНЫ СТУДЕНЧЕСКИХЪ СХОДОКЪ. II часть ЛЮБОВЬ И ДОЛГЪ. III часть НА БАРРИКАДАХЪ. IV часть ССЫЛКИ РАСТРЪЛЫ СВОБОДА!!!
Одновременно идут: Французскіе гости въ Москвѣ снимки съ натуры и Вѣчный городъ Римъ видовая.
Начало сеансовъ: въ праздники съ 6 час., въ будни съ 7 час. вечера.

будет всецѣло зависеть от боевой обстановки, что в настоящее время определить невозможно. Временным правительством дѣлается все, чтобы облегчить тяготы народа по веденію войны, но самочинныя выступленія не должны нарушать нашу боевую славу. Приказ прочесть во всѣх ротах воеводств, всѣх батареях и всѣх воинских командах. Военный министр генерал Верховскій.

Результаты выборов в город. управление.
ПЕТРОГРАД 29 сентября. По свѣдѣніям агентства и главнаго управления по дѣлам хозяйства, городских выборы состоялись в 643 городах; подаю протестов в 49, отбѣдѣны выборы в 13 городах. При выборах в 349 городах, в среднем, участвовало 57 процентов. Избрано в 50 губер. городах: социалистов 85, кадет 13, внепартийных 14, пропорциональных групп 8 проц. В 413 уездных городах избрано социалистов 37 проц, кадет 5 проц., беспартийных 41 проц, национальных 7 процентов.

Беспорядки в Бендерах.
КИШНЕВ, 28 сентября. В Бендерах 26 сентября толпа солдат на почвѣ недовольства дороговизной и, главным образом, благодаря провокаціи бывших жандармов принялась за самочинные обыски в магазинах; начали вывозить товары во двор испол. комитета; многіе зашли в погреба, предались пьянству и учинили беспорядки; разграблено нѣсколько лавок и 100 квартал; наспрай не было; в Бендеры выѣхал губернский комиссар Кристи и военный отряд во главѣ с членами совдеп.

Дѣйствующая армія. 29 сентября. Генерал Щербачев принял ряд иностранных мѣръ для подавленія беспорядков в Бендерах и других мѣстах, гдѣ произошло безчинство, солдат, разгромивших винные склады. Комиссар фронта Тизонгаузен выѣхал в Бендеры. Комиссаром разосланы всѣм организациям Бессарабіи и Одессы телеграммы, отмѣчающія, что в послѣднее время исполнительные комитеты разположенных в Бессарабіи воинских частей в цѣлях борьбы с дороговизной производят обыски и конфискацію разных продуктов, одежды и товаров как в магазинах, так и в домах обывателей; эта конфискація раздражает горожан и является поводом для столкновенія с солдатами; на этой почвѣ возникают беспорядки, как напримѣр, в Бендерах, гдѣ солдаты во время обысков разграбили винный погреб и начали громить город. Указывая, что положеніе о комитетах и распоряженія правительства не дают комитетам права производить обыски, комиссар убѣдительно просит комитет недопускать незаконных дѣйствій и указывает, что обыски и конфискація могут производиться только представителями власти. Правительство категорически запрещает самочинные обыски и требует от представителей власти преслѣдовать подобающаго рода беспорядки, а виновных преслѣдовать по всей строгости закона.

Увеличеніе награжденія желѣзнодорожникам.
ПЕТРОГРАД, 30 сентября. Временное правительство утвердило новые оклады содержания служащих, мастеровых и рабочих на желѣзных дорогах впредь до утвержденія учредительным собраніем основаній службы и оплаты труда на путях сообщенія. Предоставляется 14 категорій окладов. Оклады вносятся с 1

сентября. На покрытие расходов отпускается 235 милліонов. Министру путей поручается представить временному правительству для внесенія в учредительное собраніе проект постоянных норм вознагражденія и общих условий службы служащих желѣзнодорожников, а также служащих на вонных путях. Вмѣстѣ с тѣм министру финансов поручается беззамедлительно озаботиться просмотром и повышеніем желѣзнодорожных тарифов на перевозку грузов и пассажиров для покрытія расходов, вызываемых увеличеніем содержанія желѣзнодорожников.

Выпуск разнѣнных марок.
ПЕТРОГРАД, 30 сентября. Временное правительство постановило уредоставить министру финансов право выпустить в обращеніе имѣющіяся запасы разнѣнных марок в одну, двѣ и три коп. с нанесеніем на литевную сторону их черной краской цифр, отвѣчающих достоинству марок, и продолжить выпуск этих марок в необходимых предѣлах. Вмѣстѣ с тѣм присутствіе и изытію из обращенія разнѣнных казначейских знаков тѣх же достоинств.

Увольненіе с военной службы врачей, достигших 55 лѣт. вѣр.
ПЕТРОГРАД, 30 сентября. Временное правительство постановило уволить с военной службы врачей призванных из запаса ополченія, достигших 55 лѣтняго возраста, и привлечь к исполненію воинской повинности населенія Амурской и Приморской областей.

Грамота о созывѣ Финляндскаго сейма.

ПЕТРОГРАД, 3 сентября. Да на в Петроградѣ 30 сентября—13 октября 1917. Временное правительство объявляет гражданам Финляндіи, что оно, согласно утвержденному 20 июля 1916 г. сеймовому уставу, признало за благо повелѣть сейму собраться в городѣ Гельсингфорсѣ на очередную сессію перваго ноября—19 октября 1917, потому всѣм лицам, избранным в сеймовые депутаты, надлежит прибыть в Гельсингфорс в указанное время для исполненія своих обязанностей согласно сеймовому уставу. Подписали: замѣститель министра предсѣдателя А. Коновалов, всѣ министры временнаго правительства и статс-секретарь по дѣлам Финляндіи Енкель. Рада и Оренбургск. казачество о формѣ правленія.

ОРЕНБУРГ, 29 сентября. Войсковой круг вынес резолюцію, что Оренбургское казачество остается вольным и свободным братством, сохраняя самобытность, право земли и прочія угодія и собственное войсковое самоуправленія. Хозяиномъ войска является круг; государственной формой правленія признает федеративную демократическую республику с одной законодательной палатой и пропорциональным представительством отдѣльных народностей.

ЕКАТЕРИНОДАР, 29 сентября. Войсковая рада по вопросу о будущем отроѣ единогласно высказалась за федеративную республику.

Безпорядки в Балшавѣ и Ржевѣ.
САРАТОВ, 30 сентября. Получены сообщенія из Балашева, что в мѣстном гарнизонѣ нача-

лись волненія. С линіи Рязанско-Уральской дороги сообщают о самоуправныхъ дѣйствіяхъ военныхъ эшалоновъ, забирающихъ продукты и муку.

МОСКВА, 30 сентября. Получено сообщеніе, что в Ржевѣ начались беспорядки. Разгромлены пивные и винные склады. В погромѣ участвовали солдаты мѣстнаго гарнизона. Для подавленія беспорядковъ высланы войска.

Волненія в Симферопольской губ. СЕМФЕРОПОЛЬ, 29 сентября. В Харасубѣ изъ зарѣ толпа провозвела самочинные обыски, заставляла, чтобы члены управы подали в отставку. Помощником губернскаго комиссара порядок водворен. Об аналогичныхъ волненіяхъ сообщают из Джанска. Церковный собор о кощунствахъ над еврейскими храмами.

Церковный собор, заслушав письмо Петроградскаго еврейскаго раввина о явленіяхъ кощунства, чинимыхъ на фронтѣ и в тылу над еврейскими храмами и святынями, постановил обратиться к министру предсѣдателю с просьбой принять мѣры к предупрежденію, такихъ явленій; одновременно предложить духовенству разяснить войнамъ преступность кощунства.

Разныя извѣстія.
СЕВАСТОПОЛЬ, 29 сентября. Изъ Таврической губ. поступают сообщенія об ухудшеніи, учителей в связи с дороговизной жизни; наблюдается уменьшеніе числа переходящихъ учителей на службу в милліоны.

ПЕТРОГРАД, 29 сентября. Совѣтъ по дѣламъ страхованія капиталов и доходов признал необходимымъ отмѣнить предѣльную норму до 1500 руб., установленную для т. наз. доходовъ страхованій; рѣшено также ввести новый видъ страхованія трудоспособности.

МОСКВА, 29 сентября. Выяснились результаты выборов в районныя думы. По всѣм 17 районам думамъ избрано 110 гласныхъ, в том числѣ большевиковъ 350, кадет 184, эсеров 154, меньшевиков 31. По свѣдѣніямъ центрального совѣта крестьянскихъ деп., во многихъ губернияхъ достигнуто полное соглашеніе между комитетами крестьянскихъ депутатов и партіей эсеров. Опубликованы согласительныя списки в Вологодской, Нижегородской, Новочеркасской, Орловской, Пензенской, Пермской, Саратовской и Енисейской губ.

Корреспонденція.

Село Березовское.

21 сентября с/г. вч с. Березовскомъ состоялось частное совѣщаніе псаломщиковъ церквей б. благочинія, Минусинскаго уѣзда. Обсуждалъ и вопросъ об организаціи союза псаломщиковъ Минусинскаго уѣзда. Союз необходимъ для улучшенія матеріальнаго и правоваго положенія псаломщиковъ. Собраніе находит, что для этого необходимо: 1) объединеніе псаломщиковъ; 2) переход на окладное жалованіе с отъѣмныхъ поборовъ; 3) оказаніе помощи псаломщикам, уходящимъ за штатъ по болѣзни;

4) страхованіе жизни псаломщиковъ; 5) выдѣленіе псаломщачков из похоронной кассы.

6) улучшеніе положенія семей псаломщиковъ, призванных на войну; 7) оказаніе помощи во время безработицы, выдача ссуд на переѣзд, лѣченію и проч.; 8) прилітію мѣръ против несправедливаго увольненія псаломщиковъ;

9) право отпуска с сохраненіемъ содержанія не менѣе мѣсяца в год;

10) сохраненіе содержанія в случаѣ болѣзни;

11) улучшеніе отношеній между членами причта: таковыя должны быть основаны на началах равенства, и братства

12) для устраненія недоразумѣній долженъ быть товарищескій суд.

Съѣзд постановил обратиться к псаломщикамъ Минусинскаго уѣзда с предложеніемъ организовать с предложеніемъ организованнаго союза для достиженія указанныхъ цѣлей, для чего необходимо избрать отъ каждого благочинія по делегату на общее собраніе псаломщиковъ Минусинскаго уѣзда. Делегаты эти будутъ избраны о времени собранія. О выборѣ делегатовъ, а так же свои мнѣнія собраніе псаломщиковъ проситъ сообщать по адресу: Село Имисское, діакону-псал. Анастасію Томину, Почт. от. Имис.

Письма въ редакцію

Гр. редакторъ!

Прому дагъ в газетѣ мѣсто слѣдующему.

Продовольственная коммисія, желая упорядочить выдачу продуктовъ первой необходимости, постановила произвести перепись населенія и продуктовъ.

Рѣшено было призвать всѣ культурныя, сознательныя силы города, т. к. считали, что это дѣло первостепенной важности. Надѣляясь на сознательность граждан, думали, что они покажут на дѣлѣ такъ горячо проповѣдуемую борьбу с разрухой, с непорядками. Оказалось, что мы способны говорить, но не про водитъ что либо в жизнь. На переписи явилось слишкомъ мало людей и она остается неоконченной. Правъ позг, сказавшій, что „суждены намъ благомъ порывы, но свершить ничего не дано“.

С утра до вечера публика осаждает с приказами, с требованіями, с совѣтами. Общественныя организаціи сжедново устраиваютъ совѣщанія, пишутъ постановленія, совершенно упуская из виду, что почти нѣтъ людей, которые были бы способны исполнять, а не постановлять. В нѣсколькихъ исполнительныхъ органахъ имѣется горсть людей, которые на себя возложили крестъ с девизомъ „претерпѣть до конца“. Публика ихъ терзаетъ с утра до вечера, требуя невозможнаго или того, что нѣтъ... Они безпомощны, ихъ никто не защищаетъ, никто непомогаетъ! При такомъ положеніи, можно опасаться, что люди, принимающіе близко к сердцу интересы дѣла и по могущіе споконно смотрѣть на его развал, разбѣгутся прочь и останутся только тѣ, коимъ все

Только

что увеличившійся съ военной службой и прибавившій въ Минусинскѣ опытный въ канцелярскомъ дѣлѣ и по счету водству, ишу службу въ Минусинскѣ, могу и въ отъѣздѣ рѣального и торговлѣ. Адресъ: г. Минусинскѣ, Офицерская уллица, домъ № 25 Спирява, Кузьма Гавриловичъ Леонтьевъ. Рекомендательные отъемы письменныя документы о службѣ и личности представлять лично.

равно. Предсѣдатель Городской Продовольственной Коммисіи.

Яков. Шомесов.

Гражданин Редактор!

Прошу вас напечатать в уважаемой вашей газетѣ мое письмо со слѣдующаго содержанія.

Вкорѣ послѣ полученія прав гражданствѣ, служащіе правительственныхъ общественныхъ и частныхъ учрежденій, по примѣру прочихъ граждан, организовавшихъ в то время в союзы, совѣты и т. д., рѣшили тоже объединиться, для какой-то цѣли и было организовано собраніе. На этомъ собраніи было много сказано и то, что объединеніе имѣетъ громадное значеніе в дѣлѣ улучшенія экономическаго положенія служащихъ и т. д. Предпологалось объединить служащихъ всего уѣзда.

Всѣ с этимъ согласились и для осуществленія этихъ пожеланій рѣшено было организовать „Союзъ“ служащихъ. Тут же была открыта записъ членовъ, сборъ вступнаго членскаго взноса, было избрано правленіе в составѣ 5-ти членовъ: г. г. Комарихина, Огородниковъ, Козлова и еще двоихъ, фамилии коихъ не упомяну.

Правленію было поручено выработать уставъ союза и возложена работа по дальнѣйшей организаціи служащихъ уѣзда.

К сожалѣнію, правленіе возложенной на него Общимъ Собраніемъ Союза и принятой им самимъ обязанности не выполнило.

Выработавши уставъ, правленіе не позаботилось даже разослать его своимъ членамъ и опубликовать в мѣстныхъ газетахъ. Затѣмъ по этому уставу оно должно было приступить к изысканію средствъ, но и тут ничего не сдѣлало. Я не буду говорить об устройствѣ спектаклей, концертовъ вечеровъ и т.п. (какъ это предполагалось уставомъ), но даже сбора членскихъ взносов и то не производилось. Затѣмъ же было и принимать на себя эти обязанности? Своимъ бездѣйствіемъ члены Правленія в зародышѣ, м. б., уже уничтожили эту только что родившуюся организацію, т. к. согл. примѣчанію в § 17 устава, „членъ союза, не сдѣлавшій взноса без уважительныхъ причинъ в теченіи 2-хъ мѣсяцевъ, считается выбывшимъ изъ союза...“ А кто виноватъ в этомъ?

О. Петров.

Редакторъ пр. Вл. Кузьминъ.

Издатель т-во „Сотрудникъ“

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Черногорскому Обществу потребителей нуженъ отвѣтственный приказчикъ объ условіяхъ службы обращаться Черногорскія кони Правленіе.

№ 310.

Слѣшно продается ножная швейная машина. Чувствительная № 2 д. Коростелева.

№ 303.

Продается гардеробъ—шкафъ для канцелярскихъ книгъ и 2 ящика д. Дамаскина тро- № 305.

№ 305.

Доха черн. яман. ворот. мѣвъж. продается. Гоголевск. д. № 302.

№ 302.

30 Сатликова.

1-1